

VI PLENO INTERCONTINENTAL DE NUCLEOS CONFEDERALES

## MENSAJE

### a los compañeros de España

Las delegaciones presentes en este VI Pleno Intercontinental, llegadas de todas las regiones de Francia, las delegaciones de los Núcleos de Europa, África y América representados indirectamente, para expresar el sentir de todos los afiliados a la C.N.T. de España en el Exilio, por acuerdo unánime del Pleno, os envían este mensaje que es expresión honda de la fraternidad y afecto hacia los que ahí, en cárceles y presidios, sufrís las torturas de prolongado cautiverio y a los que, sin regatear el sacrificio, afrontáis los riesgos mayores en la lucha y seguís sin desmayar contribuyendo a hacer sentir, a despertar entre las clases laboriosas y aquellas que consideran también una opresión al régimen dictatorial que rige políticamente los destinos de España, la necesidad de incorporarse al combate, reivindicando el derecho a la libertad individual y colectiva. Vosotros demostráis con vuestra acción militante que ni la C.N.T. ni sus concepciones libertarias han sido ni serán exterminadas a pesar de que el enemigo común emplee los más inquisitoriales procedimientos. Con vuestros actos y actividad evidenciáis que el Movimiento Libertario Español es algo que palpita en lo más profundo, noble y dinámico de nuestro pueblo y que con él forma un todo indestructible.

A vosotros os ha tocado significar en la realidad esa presencia activa. A vosotros y a nosotros nos toca, queridos compañeros, sustituir aquellos que, en pasados períodos no menos trágicos de la historia social de España, precedieron a la continuidad de una lucha por los más elevados y justos ideales, combatiéron sin tregua para dar luz a una sociedad en la que el hombre no sea esclavo, donde el hombre no vea en éste su enemigo mayor.

Tened la seguridad, queridos compañeros, que en este Pleno, en el que, repetimos, han estado presentes la voz, el sentir, los deseos de todo el Movimiento Confederado y exilado en diversas partes del globo, vuestra presencia, lo difícil de vuestra obra, vuestros sufrimientos, se han hallado fijos en nuestras mentes y han presidido hasta el fin nuestras labores. Formales acuerdos han sido ratificados en nuestro Comicio tendentes a garantizaros nuestra ayuda, a aportar el aliento y los medios que a nuestro alcance estén y que os permitan la continuidad en la lucha a cuantos os habéis impuesto esta obligación moral, compartida por todos, a aseguraros la ayuda a los que, privados de libertad, seguís sufriendo los rigores de un cautiverio que se prolonga a través de los años.

A unos y a otros os decimos: los compañeros del Exilio afiliados en la C.N.T. y en el Movimiento Libertario, os dan la garantía de continuar como hasta ahora a vuestro lado hermanados indisolublemente en la lucha por la libertad del pueblo español y por el triunfo de nuestros ideales.

Ante el franquismo imperante en España: ¡ Viva la C. N. T. !  
¡ Viva el Movimiento Libertario !  
Toulouse, 26 agosto 1955.

## PATOLOGIA DEL PODER

« Hay una sola cosa, que no sé cómo puede fallar la naturaleza de los hombres para desealarla: es la libertad, que es siempre un bien tan grande y tan agradable, que una vez perdida vienen en fila todos los males, y aún los bienes que restan pierden por completo su gusto y sabor, corrompidos por la esclavitud. »

(Etienne de la Boétie, 1530-1563)

El gran historiador inglés lord Acton, después de haber pasado su larga vida buceando en las civilizaciones humanas, decía: « El poder corrompe siempre ». En el medio siglo posterior a su muerte tal pensamiento se ha visto ampliamente confirmado en el poder que se organiza, centraliza y expresa en el Estado. Durante siglos y siglos, pueblos y hombres trabajaron agudados a la obediencia para aumentar el poder del Estado y darle una auto o propia seguridad y lo han conseguido. Jamás se vieron Estados más fuertes y omnipotentes que los actuales, ruso, americano o europeos y nunca hubo tanto miedo, farsas, mentiras y gastos extraídos a la economía de los pueblos.

Cuando las naciones eran pobres se hablaba de un Estado pobre; ahora que en realidad todas tienen Estados ricos resulta que las masas se están empobreciendo tanto cuanto la riqueza pasa a los Estados que debieran distribuirlos en servicios a la colectividad y que terminan en las mandibulas de una minoría burocrática y parasitaria.

« ¿ Qué es el poder? Es la capacidad para dominar a los hombres, refrenarlos y controlarlos, obtener su obediencia, coartar sus libertades y encauzar sus actividades en direcciones determinadas. « El poder del Estado es mayor que el de todas las asociaciones de individuos que se encuentran en el área territorial, de que se trata, por el control del sistema legal y por el espíritu instintivo de investigar y obedecer. El Estado tiene el monopolio del poder legal y aspira también al reconocimiento de la autoridad moral de sus principios. La fuerza militar es un ingrediente, indispensable de poder político », dice Efraim Fischhoff.

El poder es el medio de dominar a los hombres aunque no sea exclusivamente la fuerza bruta, sino también los elementos de civilización: radio, ciencia atómica, prensa, educación y distintas técnicas a su servicio.

Tenemos que los pueblos y los hombres están trabajando como unos brutos siglo tras siglo para llegar a un régimen que verdaderamente los oprime.

Las grandes masas necesitan del dominio de líderes que los engañan y hacen entrar en la legalidad más importante hoy, del poder estatal. Mientras hace lo que quiere de la legalidad utilizándola en su provecho. La legalidad es un medio de dominar que quita el estatismo. Los ejemplos están al alcance de quien en centro y sudamérica, donde en los últimos 120 años hubo 567 revoluciones o algo más que se hicieron bajo las esperanzas de un aumento de las libertades, disminución de impuestos, seriedad en la administración, eliminación de los robos,

por JUAN LAZARTE

mejoramiento y seguridad social y que en realidad evolucionando dejaron en el mismo y esto puede hacerse extensivo a las llamadas de las « dependencias ». En Paraguay, por ejemplo, república de muchos militares y unos cuantos grandes propietarios, un pueblo agrario sumido en la miseria, en 53 años hubo 29 presidentes (20 militares) y 34 revoluciones que no revolucionaron nada, pero que aumentaron el poder del Estado, de tal modo que ya tenemos allí un poder totalitario, que no puede ser reemplazado más que por otro poder totalitario. Llámense militares o comunistas, ambos terminan en un poder fuerte, en un Estado absoluto.

La legalidad es un elemento permanente del poder y menos por ella misma que por el mito infiltrado en la mente de los hombres, para que obedezcan; hay los que obedecen por razones económicas, simpatía, parentela, comodidades. Los más lo hacen por naturaleza y éstos entran en el inmenso capítulo de la esclavitud voluntaria. Hay gente que trabaja en esclavitud y trabajan con pasión por serlo. Ya la Biblia, escribió un libro famoso hace cuatro siglos sobre « La esclavitud voluntaria ». Hoy la enseñanza de los dogmas de esclavitud se ha sistematizado y son usados ellos, por todos los Estados para aumento de poder y dominio, con menos violencia y hacer que los pueblos aclamen a sus opresores.

« En cuanto a la legalidad cualquier observador sabrá de memoria que por aquí y por allí se hacen revoluciones. Es ley que militares afortunados efectúen golpes de Estado que es un acontecimiento antilegal y anticonstitucional y que una vez en el poder hablen de respeto a la legalidad y santidad de la constitución. Porque legalidad y constituciones son instrumentos directos de acción de poder. No se pueden poner presos a cinco o diez millones de habitantes que desobedecieron; entonces les hacen y educan en la tradición y hacen de la obediencia a las leyes y legalidad y las constituciones que siempre son sagradas y vicladas. Si se propaga creencias y educa a la masa en la legalidad los pueblos seguirán creyendo en ellas sobre todo si el poder brilla y es fuerte. Cuando más poder menos protestas y motines habrá en una nación. Por ello el terror totalitario que administra el poder reduce a un silencio forzado de cementerio, a países como Rusia, España, Alemania o Italia en su tiempo y un poco menos ahora. Volvamos al poder. El Estado lo ha concentrado en sí mismo. Fue en una época mística el órgano societario que defendía la población y administraba justicia. Hoy centra el poder en sí mismo, defensa, comercio, industria, moral, educación, moneda, etc.; entonces se ha apoderado históricamente de las fuerzas de poder reduciéndolas a un lugar geográfico central.

Los que ejercen el poder mandan y seguirán mandando por *secula seculorum*. Entonces se preparan los golpes por sus partidos « revolucionarios » que se preparan a la espera o por vía de la legalidad, elecciones — aunque este camino perdió su importancia, los pueblos perdieron su fe en ellas — o por la violencia. Cuando más elecciones hay, más dictaduras tenemos, más poder y mayor explotación, pues el de las leyes de libertad y trabajo de comunidad a los propietarios antiguos, generando mayor burocracia, empleados que hacen poco o lo hacen mal para

poder vivir bien. El Estado moderno tiene un poder infernal paralelo al atómico, por cuanto no tiene límites en el tiempo y amenaza liquidar la personalidad humana en su devenir.

El poder es malo. No es que se use bien o mal; se usará siempre mal. Habiéndonos comprobado ampliamente este proceso hemos de preguntarnos: ¿ qué hacemos en el poder inmenso? Algunos socialistas de buen corazón pero ingenuos y un poco viejos para cambiar de creencias, sostienen que debemos humanizar el Estado. Como vamos a humanizar un monstruo? Precisamente los creyentes en que todo podía resolverse con el Estado fueron ellos, contribuyeron a su hipertrofia (prueba una amplia legislación de dicho origen), pues reemplazaron al antiguo Dios por el moderno Moloch. Imposible humanizarlo. Hay que abandonarlo. Si señor! Liquidarlo si queremos salvamos de la final esclavitud de la humanidad de masas organizadas por estos mamuts que terminarán con los hombres juntos con ellos mismos, en sus locas y actuales y bien preparadas destrucciones.

Por su poder prepara la destrucción, de los pueblos, de la humanidad entera, mejor dicho, de la cultura occidental.

Ya no lo podemos tener más confianza a los que dicen que van a liquidarlo desde el mismo Estado. No; ¡ No crean más! El mejor ejemplo a la vista es el de los rusos. Conocida es de todos la doctrina marxista y de bolcheviques y comunistas actuales. Ellos se apoderaron del Estado o para seguirlo, luego lo disolvieron. ¿ Qué sucedió? Tanto inflarlo, tanto quitar poderes a los individuos para atribuirlos al Estado, tanto delegar funciones, tierras, educación, finanzas, etc., y demás hicieron de él un instrumento poderoso y mejor armado del mundo, esgrimido contra las conciencias y por consiguiente en su natural expansión choca con otros Estados poderosos sostenidos por gentes que no lo quieren destruir sino francamente agrandarlo, defenderlo, flogarlo del cual puede finalizar la civilización.

Desde sí mismo no se puede destruir: lo prueba la experiencia histórica. Los hombres van a colaborar, aumentar su poder, contribuir a su agigantamiento. Se va al poder para hacer mayor la esclavitud y asegurar las posibilidades de guerra, pues el único que puede hacer la guerra

(Pasa a la página 2.)

VI PLENO INTERCONTINENTAL DE NUCLEOS CONFEDERALES

## CRITERIO FEDERALISTA

¿ Cómo mejor coordinar la labor orgánica a desarrollar por nuestra Organización, respetando el sentido autónomo y federalista que la caracteriza? »

Considerando que la esencia misma del federalismo, radica en la personalidad del individuo y que éste será en parte — según sea el ambiente que le rodea y el calor que recibe de la colectividad afín,

Considerando que el militante por lo que representa en tanto que valor moral educado en la ética anarcosindicalista, acepta por libre autodeterminación la responsabilidad que sus postulados y principios implican,

Considerando que el conjunto de la Organización será según sea el militante individualmente representado y que de su propia fortaleza moral, dependerá en cierto modo la que puede germinar en su alrededor inmediato,

Considerando que nuestras concepciones, son las llamadas a organizar un mundo verdaderamente libre y exigirá de todos y de cada uno de nosotros una preparación cada día más consciente,

Considerando que la preparación y formación del militante es una obra diaria y consecuentemente que exige una voluntad bien predispuesta de antemano,

Considerando que el individuo es autónomo, hasta el momento que por intervención o inhibición, recae acuerdo colectivo, queda implícitamente federado en el compromiso de valorizar y respetar lo que va a ser de interés general, en los diversos grupos y autonomías federadas,

### PROPONEMOS:

1º) Que la práctica del federalismo clásicamente caracterizado en la C.N.T., excluye de por sí, toda superestructura orgánica — o veleidades personales — en la que se delimitará la autonomía de los Núcleos;

2º) La estructura orgánica aceptada por el Movimiento en el Exilio, se basa precisamente en el reconocimiento de la personalidad del individuo, de la Federación Local, de las Comisiones Regionales, de los Núcleos y del Organismo Intercontinental.

3º) En la coordinación de la labor orgánica a desarrollar, el Organismo Intercontinental representa el receptáculo de las inquietudes de los Núcleos, traducidas éstas en acuerdos generales y no en modo alguno el centro absorbente de la personalidad de los Núcleos;

4º) Siendo el federalismo solidario a partir de la base, representada en la Federación Local, a su vez comprendida en el área regional, y los Núcleos en la correspondiente nacional, implicando la obligación de respetar y cumplir todo aquello que ellos mismos hubiesen acordado, obliga en consecuencia y de forma solidaria y responsable, al respeto de lo que representa interés común y que refleja la personalidad del Movimiento en su conjunto, ya que no se comprenderían las autonomías federadas entre sí, sin la tolerancia y consideración mutua que nuestros postulados requieren.

5º) Basado en esas premisas, será posible coordinar la labor orgánica a desarrollar por la Organización, respetando el sentido autónomo y federalista que la caracteriza y en donde convergen todas las voluntades y esfuerzos tendentes a robustecer la C.N.T.;

6º) Ante la eventualidad de divergencias entre las autonomías, definidas, entendemos que el acuerdo recaído en el VI Pleno Intercontinental y ratificado en este Pleno, facilita la solución.

(Ponencia presentada por las delegaciones de Normandía, Maciza Central, Hérault-Gard-Lozère, Burdeos e Inglaterra, aprobado por el Pleno.)

## CIENCIA Y ANARQUISMO

« Con cuánta facilidad se confunde o se falsea la verdadera misión de la Ciencia; más que por mala fe, por ignorancia e incomprensión. »

La ciencia tiene, en efecto, una noble y elevada misión que ella misma se impone y realiza; es decir, el ideal que la anima y la empuja en su avasalladora marcha hacia las cumbres del conocimiento y la verdad, no es un ideal imaginario, creado y luego sugerido o impuesto a los hombres de ciencia por otros hombres o divinidades, sino que es un ideal que condiciona la evolución de la vida, que se funde en la cima con el ideal de la vida, con la vida misma.

El ideal científico es una aspiración, es una finalidad ideal de la naturaleza de conocerse, de comprenderse a sí misma. Su misión no es condicionada, sino que condiciona nuestras existencias impulsándonos con los cálidos vientos del saber y la comprensión por el tormentoso mar de la vida. Ideal que llevamos esculpido en nuestro cerebro con la radiante luz de la inteligencia y en nuestros corazones con la ardiente llama del amor.

La ciencia, en su desarrollo, ofrece una idea primordial, y es que asienta la dignidad humana en el esfuerzo del espíritu para alcanzar la verdad. Ella guía y conduce a los hombres rebosantes de vida intelectual por los senderos intrínsecos de la investigación, transportándonos con los esmumantes incentivos del goce del saber a los campos virginales de la naturaleza desconocida y extensa, en donde con su desbordante savia creadora y con la fecundidad de sus vidas, buscarán y encontrarán, al fin, la verdadera armonía del universo, mostrando a la humanidad la belleza e infinitud

nuestro universo sin este espíritu de investigación de las causas que nos mueven?; Nunca el hombre habría llegado a serlo, si era primitivo instinto de curiosidad no hubiese evolucionado en él, hasta convertirse en un espíritu instintivo de investigación desinteresada de todas nuestras acciones. Sin el espíritu de investigación el hombre sería en la naturaleza uno más de los numerosos animales que pueblan las selvas y los bosques; descollaría, quizá, por su estatura y constitución, pero sin ninguna otra diferenciación importante que le destacara de los demás.

Caracterizado el progreso humano por este espíritu de investigación, es natural que él sea la base de todos nuestros adelantos, tanto en el terreno técnico, como en el ideológico y social.

Esta sed de investigación que, aunque se manifiesta en unos individuos más que en otros, ha sido la causa de nuestro máximo desarrollo, desempeña un papel vital en la evolución humana, en su marcha ascendente hacia las cumbres del conocimiento y la perfección.

La humanidad existe, porque vive en el hombre este grandioso espíritu de investigación desinteresada para conocer los fenómenos naturales, para conocer la verdad de los mismos, que en sí, todo esto, es lo que constituye la esencia del ideal científico. Sin este ideal no existiría el hombre — el homo sapiens — y mucho menos la humanidad.

La ciencia no es más que la generalización de este espíritu de investigación de la verdad, aplicada a lo desconocido.

Lero si la ciencia busca e indaga en la naturaleza con el fin de comprenderla, sólo lo puede hacer mediante a que existe en el hombre un fuerte e irrefrenable instinto de curiosidad, que ha producido en el transcurso de los años y los siglos las grandes maravillas de nuestro tiempo. Hemos indagado ya en las grandes profundidades del mundo de lo infinitamente pequeño al igual que en el de lo infinitamente grande. Hemos investigado muchos de los fenómenos más intrigantes de la vida y el universo. Y nuestra introspección ha sido más amplia aún. Hemos analizado de un modo bastante general y completo la naturaleza intrínseca de nuestro propio pensamiento. Nos conocemos en una forma que creemos bastante aproximada; pero, con todo, bien pocos son los que han realizado esta obra y los que han podido estudiar esta inmensa labor realizada por el potencial energético cerebral del mundo de los pocos han sido. ¿ Cuánto no habríamos avanzado ya, si todos hubiésemos colaborado en esta ardua y magna tarea? »

« Es el afán de investigación, de conocer lo desconocido, lo que ha hecho evolucionar a tan alto grado al hombre — este afán no sólo lo tiene el ser humano sino que es una característica fundamental de todo el reino animal, únicamente que este instinto, de curiosidad en los animales, se ha ido diferenciando gradualmente en el transcurso de las distintas etapas evolutivas — a la par que el cerebro directriz de los mismos — transformándose en un instinto más complejo, más « perfecto » en el hombre. »

« Como habríamos llegado a situaciones en el centro pensante de

lizado bajo el cielo claro de mañana estival.

Hemos bordeado un río, de rauda y abundante caudal; hemos contemplado montes y valles; pueblos y aldeas se han cruzado en nuestro camino; las maravillas de la naturaleza se han prodigado ante nuestros ojos. Ahora vamos a ser testigos de lo que supone el esfuerzo del hombre: ¡ Junto a la carretera, al pie de la mole

por FONTAURA

ingente de rocosa montaña, se abre a oscura boca de un túnel. Nuestro autocar ha penetrado en su entraña. Es largo y espacioso con frecuente tránsito de automóviles de toda especie, que se cruzan en ir y venir. Interesante episodio de historia social podría escribirse relatando el esfuerzo, la tenacidad de los obreros que, durante meses y años, haciendo labor de topos, horadaron de parte a parte la montaña. Al salir del túnel nos espera el magnífico espectáculo que ofrece el lago de Bourget; tersas aguas azules rodeadas de colinas. Aquí tomó inspiración Lamartine para escribir su poema « Le Lac », que tanto admirábamos en los lejanos años de la adolescencia, etapa de un romanticismo un tanto pueril, fácilmente impresionable.

El turismo ha deslucido la belleza de la naturaleza. En los lugares más pintorescos han levantado hoteles, se han hecho construcciones « villas » y « chalets » de un aspecto prosaico, adocenado. En la temporada de verano acuden los « nuevos ricos » al lago de Bourget. Ellos distraen el ocio pensando; ellas pasan el tiempo en comadreo, que pretende ser de « buen tono ». Y pensando en el encanto que ofrecerían estos parajes un siglo atrás, cuando aún el turismo no había tomado inusitadas proporciones, nos vamos alejando del Bourget.

Al paso del tiempo, kilómetro tras kilómetro, vamos acortando la distancia que nos separa del punto de destino. El paisaje aparece más montafioso, jadean los engranajes del repleto autocar subiéndose empinadas cuestas, bordeando barrancos, siguiendo, tras a sorpresas, por la feli-cidad ambiente calculábamos las necesidades de la Colonia, la manera de proporcionar a la misma lo que le hace falta. Sin esperar que nadie lo mandara, nos aplicamos cada uno según su oficio y sus aptitudes, un ensayo realizado.

Provechosas vacaciones, que demasado pronto vamos terminadas. La lucha por la existencia exige que salgamos de Aymare así la esperanza de volver el año próximo para revivir de nuevo la libertad encontrada y aportar nuestro apoyo directo con adhesión positiva a los compañeros que quedan trabajando en Aymare, para prestigio de las ideas y de la Organización.

V. TOLEDANO

## Al pasar... Junto al lago de Annecy

Al pasar... Junto al lago de Annecy cubiertas por envejecidas arcadas de piedra salían, en la parte alta de la población, vasto y luminoso, como una sortileja medieval de severo estilo alemán, destaca el castillo de los duques de Nemours.

Hemos llegado a Annecy, y como nosotros, otros autocares, procedentes de otras localidades, han llegado también con poco espaciado intervalo de tiempo. ¡ Todos somos unos. « Genote de la C.N.T. », le dice un español a otro, contemplando en la espaciosa plaza de la ciudad, la euforia de los saludos entre aquellos que acaban de llegar y los que llegaron antes.

« Sarcuilo de ideas y venidas; cuestión de desentumecer los músculos después del largo viaje. Se habla de ir a comer en un lugar pintoresco, no lejano de la población. Se dice también que allí se dará una charla o conferencia. Y otra vez los autocares se han puesto en movimiento. Se ha llegado al sitio asignado. Bajo la enramada, a la sombra de los arbores, todos han ido comiendo. Después, uno de los asistentes ha dirigido la palabra a los demás.

« ¡ Conferenciante, o charlista, a instancia de los que le escuchan, ha hablado de ideas libertarias; ha procurado referirse a estas elementales verdades que tanto se repiten y a las que siempre al parecer, hay que volver... Habla, y su pensamiento se entrecruza por distintos veneciosos. Recuerda sus meditaciones que hacía Rousseau, glosando el encanto de la naturaleza, al tiempo que deambulaba por las orillas del lago de Ginebra. Y mientras explica sumarias apreciaciones de tono sociológico, medita que para todo aquel que tiene depurada sensibilidad, nada hay tan alto como el silencio. Nada inspira pensamientos tan elevados como la contemplación de la naturaleza. Y montando de nuevo en los autocares, todos han marchado a contemplar el lago de Annecy.

Primeras horas de la tarde. La intensa luz solar baña el espléndido panorama. El lago constituye una dilatada superficie azul claro que, alia

(Pasa a la página 2.)

Viviendas no protegidas

MADRID. — Numerosos trabajadores compraron terrenos en la barriada de Peña Grande para edificar poco a poco sus casitas. En la hora actual, muchas de estas viviendas ya están habitadas, y otras podrían estar dentro de poco... de no haber intervenido la autoridad indicando que la mayor parte del nuevo caserío debe ser derribado por tratarse de terreno municipal intervenido y en el cual habrá de pasar una vía pública que consta en el plano de las nuevas urbanizaciones. Se trata de indagar ahora quién vendió los terrenos por parcelas, por qué no se advirtió de la situación a los adquirentes y quién indemnizará a los damnificados, los cuales ven el panorama más negro que sotana de cura.

## MITIN EN ALBI

Organizado por la F.L. de Albi, para el día 18 de septiembre, a las 10 de la mañana, en el Gymnase.

Harán uso de la palabra:

MIRANDA,

por la C.N.T. francesa.

SANS SICART,

por la A.I.T.

FEDERICA MONTESEY,

por la C.N.T. española.

Para el mismo día, a las 3 de la tarde,

MAGNIFICO FESTIVAL

en el Teatro municipal de Albi,

con un escogido programa

Presentado

por el Grupo Artístico S.I.A. de Castres

Ruégase a todas las FF.LL. afectadas que activen lo necesario.

(c) Ministerio de Cultura 2005



# Información española

# Socialismo y esclavitud

## El triunfo de la hipocresía

**COMUNICAN** de Helsinki que la Comisión Ejecutiva de la Unión Interparlamentaria, cuya conferencia se está celebrando en la capital de Finlandia, resolvió admitir en la U.I. a la URSS, a la España de Franco, a Albania y a Liberia.

Se señala en la noticia que el hecho de que la España de Franco haya sido aceptada como miembro implica que el gobierno republicano español en el exilio ha perdido su calidad de miembro de la U.I.

La entrada de las Cortes franquistas ha sido posible introduciendo en el reglamento o estatutos de la Unión una aclaración en el sentido de que no podrán pertenecer a la misma, los parlamentos exilados, con lo cual han quedado automáticamente eliminados las Cortes de la República.

La referida decisión de la Conferencia Interparlamentaria de Helsinki a una actividad ya algunos comentaristas de diarios suecos.

« Expressen » (diario liberal de la tarde, de Estocolmo) dedica al acuerdo de la U.I. un comentario lleno de ironía:

« La Ejecutiva de la Unión — cosa sorprendente, pues se trata de una de las internacionales más insulsas e inútiles — ha adoptado una resolución que es verdaderamente sensata, pues ha decidido admitir en la Unión simultáneamente a la Unión Soviética, España de Franco y a Liberia. Es una elección muy justa, llena de imparcialidad y de humor, ya que los miembros comunistas del Soviet Supremo y los procuradores fascistas de las Cortes de Franco son tan buenos « parlamentarios » los unos como los otros. En cuanto al Parlamento liberiano, carecemos de datos para juzgarlo con seguridad, pero es de esperar que Liberia tenga ahora en la Unión Interparlamentaria una actuación tan activa y tan interesada como la de la Unión Soviética, desde hace tiempo ha sido uno de los puntales de la organización. »

« Dagens Nyheter » (diario liberal de la mañana), de Estocolmo, dice en su comentario:

« Los Soviets y España han sido admitidos como miembros de la Unión Interparlamentaria, con lo cual el Soviet Supremo de Moscú y las Cortes de Madrid han sido reconocidos como asambleas parlamentarias... Los comentaristas son superfluos a tal manera de ver las cosas. Dejando aparte lo disparatado de permitir que la Unión Soviética, España, resulta especialmente irónico hacer ahora miembro de la Unión precisamente a la Unión Soviética. La Unión Interparlamentaria se constituyó en realidad con objeto de fomentar la armonía internacional « difundiendo y profundizando la idea de apelar al arbitraje para dirimir cuestiones internacionales ». Ahora, pues, los Soviets y España van a contribuir al arbitraje para dirimir cuestiones internacionales. No puede darse triunfo mayor de la hipocresía. »

## LA SELECCION DE LOS PENSAMIENTOS

La selección de los pensamientos es el desfiladero por donde ha de pasar el enemigo y donde nos será más fácil tener en cuenta los pensamientos que nos interesan. Si no mantenemos una guardia en el lugar estratégico, los pensamientos alcanzarán la central telefónica de la mente, atropellarán el corazón, se apoderarán de los sentidos y entablaron la guerra civil interna con todas sus trágicas consecuencias. No hay que tener ser dueño de sí, tendrá que librarse la batalla en el desfiladero de la idea por donde ha de pasar forzosamente el enemigo. Para ser dueños de nosotros mismos y de los demás, tenemos que ser antes dueños de nuestros ideas.

Hay que fomentar las ideas buenas. El acto sigue docilmente a la idea enérgica, como las nubes y el viento, tanto más fatalmente cuanto más potente sea. El mejor método para hacer una cosa, es colmar de afecto la idea de la misma, lo cual nos inclinará irremisiblemente a su cumplimiento.

Según piensa el hombre así es. La regla para llevar a cabo una cosa con entusiasmo e iniciativa, es la siguiente: Fomentar las ideas conforme a la acción que se quiera realizar.

Si se quiere efectuar un trabajo difícil, fomentemos de antemano la idea de ese trabajo y disponámonos el espíritu para su realización. Cuántos sinsabores y cuestiones arriba se evitarían entonces! Tan fácil como resulta el ejecutar los esfuerzos más difíciles teniendo la debida conciencia de lo que se hace, mucho más difícil de lo que debiera ser, principalmente por no saber gobernar la mente.

El gobierno de las ideas es, pues, la base de todo trabajo eficaz y su cansancio.

La regla de conducta que de todo esto desprende es: cultivar las ideas que estén de acuerdo con las acciones que se quieran o se deban realizar. Y para abstenerse de realizar actos que no se quieran o no se deban hacer, bastará no dar entrada a los pensamientos correspondientes, los cuales irán muriendo lentamente de inanición.

Todo pensamiento impuro contamina el alma y menoscaba el sentido moral.

Toda impureza del pensamiento debe ser repudiada por todo aquel que quiere tener un alma sana.

Cada idea que penetra en el espíritu ejerce una influencia mental y otra física: las ideas negras envenenan y nos vuelven pesimistas, mientras que las ideas elevadas nos mantienen jóvenes y nos llenan de entusiasmo.

Renovemos, pues, continuamente nuestra mente y renovaremos nuestra vida.

PEREZ GUZMAN.

### A CONFESION DE PARTE...

**SANTANDER**, agosto (OPE). — El doctor Marañón dió una conferencia en la Universidad Internacional « Menéndez Pelayo » acerca de « La influencia de los emigrantes españoles en América ». La prensa lo reseñó en los siguientes términos:

Hizo el doctor Marañón un detenido análisis sobre la historia de las emigraciones de los principales pueblos europeos, para extenderse después en lo que se refiere a las españolas, comenzando por la de los judíos, durante el reinado de los Reyes Católicos, para terminar por la de nuestra Cruzada.

Expresó el conferenciante su confianza en que « la España actual, a través del Gobierno, que ha dado muestras inequívocas de comprender el drama de los emigrantes españoles, abraza el destino de la madre Patria, para que la ciencia española ocupe el lugar que le corresponde. »

### DESPOBLACION FORESTAL

**SANTANDER**. — En el monte del pueblo de Encina ardieron 13.800 eucaliptos de cuatro a ocho años de edad. Esta desgracia es lamentable por considerarse allí que « vale más un eucalipto que dos frailes ».

### TRAGEDIA EN EL CIRCO

**HUELVA**. El conocido torero bufo Rafael García (a) El hombre de piedra, que formaba parte del espectáculo taurino « Carrousel andaluz », ha muerto trágicamente en la plaza del pueblo de Aroche. El toro le empujó, haciéndole clavar el estoque en el vientre.

No hubo palmas, sino coronas.

### SE AMPLIA EL DESIERTO

**MADRID**. — El premio de teatro « Calderón de la Barca », para autores noveles, convocado por el Estado, ha sido declarado desierto.

## Crónica andariega UNA JORNADA POR LA U.S.I.

Los mármoles de Carrara han sido y son motivo de inspiración para los artistas del cine y de la pintura, como un mar de blancas y azules en tanto que los escultores dan prueba — y no canto — de lo que una mano experta puede llegar a crear con piedra propicia. Dicese que en pasados tiempos los escultores se trasladaban a Carrara para estudiar y hacer sus modelos y hasta para realizar sus obras Miguel Ángel se estableció allí en varias ocasiones. Según se cuenta era tal su entusiasmo por la riqueza y la calidad de las venas que llegó a concebir la idea de tallar una montaña entera. Pensaba escoger una de las montañas más altas y más avanzadas al mar, para realizar un faro. Proyecto gigantesco que no llegó a cumplirse.

### por ILDEFONSO

En otros tiempos más lejanos el centro de la atención las canteras dan prueba — y no canto — de lo que una mano experta puede llegar a crear con piedra propicia. Dicese que en pasados tiempos los escultores se trasladaban a Carrara para estudiar y hacer sus modelos y hasta para realizar sus obras Miguel Ángel se estableció allí en varias ocasiones. Según se cuenta era tal su entusiasmo por la riqueza y la calidad de las venas que llegó a concebir la idea de tallar una montaña entera. Pensaba escoger una de las montañas más altas y más avanzadas al mar, para realizar un faro. Proyecto gigantesco que no llegó a cumplirse.

## BENGALAS

Con interés creciente venimos observando la campaña iniciada en los medios de refugio, con objeto de purificar el idioma. Conviene, para mí y para todos. No hay quisque en el exilio que no esté expuesto a extorsiones de lenguaje. El habla ajena prende por lo que impera en su natural elemento. Nuestro lenguaje consiste en casta y sangre (en nosotros) pero la palabra francesa acaba y cuando la cultura no es sólida, salta, socorren y ganancioso, el supo con lentos que llaman galicismo.

Pero a decir verdad, ni los doctos escapan, en ocasiones, al resaca lingüístico. Cataluña ha poseído un genio en filología: Pompeyo Fabra, el cual incluyó los intelectuales tenían a gala consultar en sus dudas y vacilaciones. Hombre reposado, meditador de sus respuestas, alguna vez soltó un buen introducción que dejó al catalán en la higuera. Previsión y no ignorancia natural. Luego el más correspondiente salió de los labios sonrientes de Fabra.

Bien sé que las badades de un sabio, de los sabios, no conseguirán justificar nuestras insuficiencias lexicográficas. Ignorantes no los somos; posiblemente, poco reflexivos.

Siendo, por precipitación, el reflejo quien a veces nos desorienta. Yo mismo en España jamás habría dicho competición de una competencia, lo que parece indicarme a lo de competición y competencia, forma de expresión cara a Horacio Prieto. Desgraciadamente, no hace muchos días que oír « grandes gritos »; pero yo, viniendo de lo concreto y yendo por este hilo a concretar. No es, esa concretización, de tan mal gusto como el venir de llegar ni el estar fiero, lo cual reclama estancia manicomial a grandes gritos; pero por la concretización y al concretización, lo que ya es geroglífico. O abandonamos deformaciones, o la sin forma se nos acomodará a la forma en espiral que le damos.

La pureza en el hablar parece una medida de higiene. En terreno con tres admirativos puede calmar, en parte, un pistón en el estómago, pero no lo recomendamos. Tampoco consideramos recomendable el acaramelamiento del lenguaje, siendo, la expresión natural, lo que conviene.

Y la conclusión. La oratoria profesional nos puede el tiempo a los honrosos, y la vacuidad lingüística nos

## MAREMAGNUM

ROANNE CENT GRUPO ARTISTICO « IBERIA »

Después de la brillante y eficaz temporada realizada, este grupo no se ha dormido en los laureles, y para la próxima ya está preparando una serie de festivales que no dudamos serán un éxito, tanto en el plan artístico como en el material, lo cual redundará en beneficio de las obras de solidaridad de nuestro movimiento. Esperamos que la ayuda y la asistencia que hemos tenido de todos nuestros compañeros seguirá igual en el futuro, pues de ellos dependerá más que de nosotros que los éxitos alcanzados en la última temporada se confirmen y amplíen en lo posible. Nuestros jóvenes saldrán ganando también, pues las obras sociales y de educación serán un medio eficaz para hacerles ver el verdadero sentido de la moral y alimentar su espíritu con algo sano que se salga del materialismo y la inconsciencia ambiental burguesa. Las cartas para la nueva temporada están en poder del secretario, al cual se le pueden hacer las demandas desde ahora. A trabajar, pues, y con el apoyo de todos, a hacer algo bueno!

**Teatro en Albi**

El 18 de septiembre, a las 3 de la tarde y en el Teatro Municipal: Gran Festival benéfico.

El Grupo artístico S.I.A. de Castres, pondrá en escena la comedia en tres actos

**EL PENULTIMO SUSPIRO**

Dos horas de risa, seguidas de José de la Rosa (Canto flamenco), Alejandro Alarcón (cantador de tangos), Gary Gil (canciones francesas), y por primera vez en Albi: LOS SOTOS, famosa pareja de canto hispanoamericano acompañándose a la guitarra.

## CRUJIDOS

En Manzanares se ha celebrado un concurso de fotografía. El segundo premio lo ha ganado el tema: « Decepción en la estepa ». De acuerdo con el fotógrafo y con el Jurado.

Secuela del Congreso Eucarístico Internacional del Brasil: una sequía terrible por todo el país. « Natu'almente! »

Las Cortes de Franco han sido admitidas en la Unión Interparlamentaria. Para que los parlamentarios queden mudos de vergüenza, que ya es pedir.

« La esposa del Caudillo fué agasajada ». No hacerlo podría llevar a la cárcel.

## Avisos y comunicados

**J.J. LL. DE SAINT-PIERRE**

Organizan una gira para el 18 de septiembre al lago de Aygüelle. Invitados todas las F.F.L.L. afines, compañeros, amigos y familiares. Un día de fraternidad al aire libre.

**DECLARACION POR HOMONIMIA**

En el número 539 de « SOLI » apareció una nota de Saint-Étienne desennascando a un estafador llamado Cristóbal Sánchez, sujeto de unos 40 años. Pero, dándose la circunstancia de que otro Cristóbal Sánchez, de 25 años, pudiera quedar confundido por dicha nota, dejamos notadamente aclarado que el compañero Cristóbal Sánchez el joven nada tiene de común con el Cristóbal Sánchez el « chorizo ».

**F.L. DE ORLEANS**

Convoca a sus afiliados a la asamblea que tendrá lugar el sábado 10 de corriente, a las 9 de la noche en el lugar de costume.

**J.L.L. DE BOURGES**

Anuncia asamblea general para el 18 de septiembre, en el lugar de costume, a las 9 de la mañana. Dada la importancia del orden del día ruega máxima y puntual asistencia.

**ADMINISTRATIVAS**

Antonio Pertusa, Aubiet (Gers). — « SOLI » Suplemento » pagado hasta 31-3-56.

Pino Manuel, Pellissan (B-du-R.). De acuerdo con tu giro.

Marco Angel, Grenoble (Isère). — Con tu último giro recibido tenéis pagada « SOLI » hasta el núm. 538.

## ESTRAGOS DE LA MOSCA DEL FRUTO

**ALICANTE**. — En esta provincia, particularmente en el distrito de Elche, causa estragos en los frutales la mosca de los frutos. La fruta caída es cuidadosamente recogida, hervida y enterrada a cal a más de 40 centímetros de profundidad. Energiosos tratamientos de aspersión frutal son aplicados a las arboledas comprendiendo manzanos, perales, pomelos, manzanos, mandarinos, albaricoques, ciruelos, cepas, paraguayos, higueras, nisperos y palosantos.

Antes de la aparición de la Falange, la mosca del fruto no era conocida.

## LA CAHEGINADA

**MURCIA**. — En la ermita de San Ginés (Cahegin) ha sido celebrada la fiesta anual dedicada a santo Isidro. La nota ridícula corrió a cuenta de las solteronas incasables, que se dan de cabezazos unas contra otras en la puerta del pequeño templo para luego impretar marido a San Ginés.

Inútil decir que las moscas agradables y desagradables no comen los cosecheros el coco ni de los oficios de un santo de palo, para hallar su pareja de vida.

## EL PRIMER AVION NACIONAL

**SEVILLA**. — En el aeropuerto de San Pablo ha sido probado el avión reactor « Saeta H A 200 B-1 », primero de la construcción nacional. Los planos son de la casa alemana Messerschmitt, así como la construcción de piezas. El montaje lo han realizado ingenieros y mano de obra española bajo la dirección del propio profesor Messerschmitt.

## VILLALEGRE QUEDO TRISTE

**VILLES**. — En el pueblo de Villalegre se levantó una plaza de toros para celebrar una novillada. Cargaron de público, las gradas se yudieron abajo resultando muertos Ángel González Marcos y un joven de 15 años. Del lugar de la catástrofe fueron sacados 57 heridos. El novillo en lidia salió disparado hacia las calles del pueblo, en las que sembró el terror hasta que fué muerto a palos por unos vecinos.

## NO HABIA PARA TANTO

**BARCELONA**. — Asamblados, los vecinos de la iglesia parroquial de Coloma de Gramanet oyeron al arcipreste de la parroquia prorumpir en denuestos, maldiciones y barrabásicas invocaciones. Entendidos de lo que pasaba, clamaron al páter por la pérdida de 4.000 pesetas a causa de un vaciado de cepillos con robo de objetos sagrados (todos los valores son sagrados para los curas) de que había sido objeto el templo del Señor. La policía atribuye el robo a un « verde », puesto que los « rojos » están por la ardenia y no por la quironancia.

## MAS DESPOBLACION FORESTAL

**LUGO**. — En la sierra de Montouto estalló un pavoroso incendio. Más de cinco mil hectáreas de pinos, cedros, Cristos de cima y camino han sido pasto de las llamas. Algunos pobladores estuvieron a punto de ser envueltos por aquellas, salvándose a « causa de haber variado la dirección del viento. Varios curas tuvieron que ser retirados porque sólo rezando el oración del trabajo de las brigadas el salvamento. No hubo desgracias personales.

## NOVEDAD EN LA COSTA

**GERONA**. — En la cala Nalleris, de Cadaqués, ha ido a expirar una ballena de catorce metros de longitud por dos de ancho, convirtiéndose en la curiosidad de pescadores y veanetas. Como nadie ha comprado el cetáceo, éste se pudre en las aguas.

La esclavitud existe actualmente en los países totalitarios, en mayor o menor grado, y tiene su origen en el marxismo. El socialismo de Estado, como sistema es la negación de los derechos individuales, donde el individuo pasa a ser una cosa perteneciente al Estado.

Los españoles, de quienes tanto se ha hablado, establecidos en el siglo XVI, el « derecho de gentes », en sus leyes de las Indias, más de 300 años antes de que los franceses establecieran los « derechos del Hombre », resolución ésta tan poco observada, que aun hoy en Francia, Inglaterra y algunos otros países, se mira al hombre de color como a un ser inferior, en muchos casos, sin derecho al goce de los beneficios de las leyes, en lo que a la diferencia de razas se refiere.

En la actualidad tenemos en Rusia el espejo de un Estado socialista, en donde la libertad de opinión y pensamiento son cosas pagadas como artículos burgueses. La esclavitud existe en gran escala, y el esclavo, confinado en los campos de concentración, es mil veces más desgraciado que el esclavo de la antigüedad.

El socialismo, tal como lo entienden sus panegiristas, tiene por finalidad abolir el Estado, para conseguirlo se apoya a una demagogia impresionante y subjetiva, capaz de conmovir a las clases trabajadoras ante la realidad del momento que viven, expoliados por los explotadores de las riquezas sociales.

Las injusticias cometidas en la situación agobiante de la clase trabajadora, promueve el descontento de los oprimidos, y entonces, como un signo de redención, aparece un eslogan Marx con sus doctrinas y su dialectica, gritando a los desheredados: « No tenéis nada que perder, sino la vida, y un mundo que ganar ».

El resio lo hacen los políticos, tallados y sagaces, quienes doran la píldora con promesas que al convertirse en realidades, traen consigo amargos desengaños.

Tarde ya las clases menesterosas se dan cuenta del engaño sufrido. Los que hablan de justicia, son los más injustos, los que claman contra la violencia son los más violentos, los que denuncian el boato de los ricos, el lujo, la inmoralidad de los funcionarios, superan a éstos en exacciones e impuestos, aumentando los gastos de los presupuestos, en beneficio propio.

En estos regímenes, como se demostró en Rusia, la tiranía es más odiosa. Antes, en los regímenes teocráticos o monárquicos, el individuo que se rebelaba contra las injusticias cometidas por los gobernantes era considerado poco menos que un héroe, admirado y querido por el pueblo, pero actualmente, quien no esté conforme con estos sistemas opresivos y tiránicos, sufrirá el castigo brutal e inexorable de los verdugos fanáticos, y aun después de muerto, será su nombre marcado con el sello de la traición, porque el gobierno socialista, según ellos, es el gobierno de los trabajadores, y todo el que no esté conforme con este sistema de explotación humana y de opresión, es considerado enemigo del pueblo, y como tal, digno de ser lapidado.

En necesidad de comentar el fanatismo ciego de los miles de hombres ejecutados en Rusia, la mayoría de los cuales se declararon reos de alta traición, al ser juzgados, tenemos el caso de Diego Rivera, de Méjico, pintor fecundo, aunque extravagante, quien habiendo sido expulsado del partido comunista, en un momento de despecho, pintó algunos frescos injuriosos para José Stalin; pero, arrepentido de esta ligereza, hizo una declaración para ser readmitido en el partido, en la cual niega su arte. Cuando se refiere a los frescos pintados por él, agresivos contra el partido comunista, dice: « Este

freco mio, pintado en 1952, es el ejemplo de la degeneración en que cae el marxista cuando no tiene más que haberse podido permanecer en las filas de su partido, de dejarse someter a su disciplina. La época en la cual yo pinté este fresco corresponde al período más débil de la calidad plástica de mi arte. A la de cobarde, traidor, contrarrevolucionario y degenerado. Contrarevolucionario y degenerado. Este es el ma culpa que me adhiere. Partidista comunista a sus adeptos desheredados. Como en el partido nazista, el jefe nunca se equivoca.

Por lo de los varios aspectos de esta doctrina. En lo, es el de la pleomanía y la creación de organismos para poder emplear, no para que acude a las distintas dependencias de Estado en busca de dependencias, negando antes que su competencia para ocupar un puesto, son los muchos servicios prestados al partido.

SOLANO PALAJO.

## Patología del poder

(Viene de la primera página.) en cualquier país es el Estado central.

¿ Qué nos queda hacer? Disolver su poder, convertir la centralización en descentralización. Valorar las comunas, las provincias, los pueblos, aldeas, cooperativas, sindicatos, escuelas, fábricas, grupos, campos, cuartas, etc., vale decir lo vital y dinámico de la sociedad.

El error garrafal del de los revolucionarios del pasado siglo fue creer que quitados los grandes propietarios a los burgueses y a los capitalistas, liquidó a los burgueses, pero se les quedó el Estado y la esclavitud fué mayor. Fijense en los Estados totalitarios. ¿ Y qué Estado vamos todos los días a vivir? ¿ Cómo viven los hombres? ¿ Son más felices o parte de máquinas. Fantasmas que sólo esperan ordenes. Humanidad infeliz y arrebatada. No nos asustamos. Eso ya lo tenemos en nuestra normalidad democrática. Aquello es el final de esto que vamos todos los días aquí y allí.

Disolvamos los poderes centralizados en un federalismo auténtico, no en un Estado federal porque eso ni existió ni podrá existir ya que Estado es esclavitud y federalismo es libertad. Labor larga y secular, pero si queremos no ponemos en camino abriendo conciencia a un destino y razón de una nueva dirección socialista.

El poder ha de volver a las fuerzas individuales y colectivas de donde surgiera. Seremos más felices los hombres organizados en grupos sociales. ¿ No lo sabemos? Pero es el pueblo que se quejamos más. Aunque libre, menos esclavos. Aunque libre, larga será la tarea de aclarar la conciencia de tanta gente. ¿ Son los pueblos mismos — dice la Botie — los que se dejan, o más bien se hacen sojuzgar y que el cesar sea la servidumbre serían libres; y seremos todos los que se oca la cabeza, el que tenemos la conciencia de ser libre o esclavo de la libertad y toma el yugo, el que tolera su mal, y más aún, lo desea. »

Dr. Juan LAZARTE.

## Junto al lago...

(Viene de la primera página.) lejos, queda un marado por la falta de verdes comunas. Contemplado desde Anney, las dos orillas del lago ofrecen un paisaje bien diferente de la derecha el terreno suele ser llano, acá y acullá bosquesillos de pinos o de abetos, jaranes, casitas para veraneantes, alguna que otra alquería, trabajada por los años. Bellos rincónes a los que el agua sirve de aspecto a las crestas, ciclópeas que se adentran en el azul del espacio infinito. Y entre una y otra orilla la quieta superficie del agua, ofrece de un azul intenso.

El paisaje arroba nuestros sentidos. Su poesía nos subyuga. Al agua que cuando se ovan las notas de una sonata de Beethoven, el pensamiento se nota incapaz de dar una explicación interpretativa a lo que el oído percibe, la misma incapacidad se comprueba al querer expresar cuando la retina ha ido captando. En nuestro deambular idealizabamos las cosas, existencias, momentos soñado una vida nimbada de belleza, henchida de paz. Vivimos ahora momentos de esa vida feliz. Mas es menester abandonar la ensañación. Preparar el regreso. Volver de nuevo a luchar contra las impurezas de la realidad.

FONTAUZA.

# CIENCIA y Anarquismo

(Viene de la página 4.)  
dos los procesos naturales, aun a los mismos que nos forman este irremediable deseo de conocer.

Es, pues, la ciencia, la investigación desinteresada de la verdad de las causas y de los fenómenos de la naturaleza a nuestro alcance. Para que la ciencia lo sea, debe ser siempre esto, solo esto y no más. Debe investigar, pero sin buscar de anemarlo un fin práctico en sus conclusiones, ya que ese no es su objeto, pues éste es el de los técnicos, el de los inventores, el de los descubridores que aprovechando los descubrimientos científicos producen, crean o inventan útiles prácticos para la vida vegetativa y social del hombre.

El verdadero científico es el que, animado de ese espíritu, se profundiza en la inmensidad de lo ignorado, busca, analiza y relaciona el aparente caos, devolviéndole ante nuestros ojos su verdadero orden y armonía.

El científico es el reconstructor metódico y paciente de la estructura del universo, de la naturaleza profunda que genera, nuestro propio pensamiento, todo cuanto existe y se relaciona en la vida, no sólo en el pasado y en el presente, sino en el futuro también; para hacer, con los conocimientos adquiridos y acumulados en generaciones, una imagen cada vez más legible de la realidad que nos forma y nos envuelve.

A la luz de la ciencia, de la verdadera ciencia — no sujeta a consignas o prejuicios —, se derriban todas las mentiras convencionales, todos los mitos en que ha creído la humanidad y en los que aún persiste en creer.

He aquí el inmenso valor de la ciencia en el terreno ideológico y social, su importancia es enorme para comprender las verdaderas bases en que se asienta una doctrina, una teoría o un ideal. Sólo realizando esta libre de todo dogmatismo, se puede comprender y establecer, sin lugar a dudas, la validez real e incontrovertible de los principios que forman una ideología cualquiera. Esta labor científica, aplicada al anarquismo, se realiza por Kropotkin. En sus libros, Reclus y muchos otros teóricos, que dedicaron gran parte de su vida a encontrar las bases científicas, lógicas y naturales en que se asienta el ideal anárquico.

Octavio ALBEROLA.

# Presencia de la Confederación Nacional del Trabajo en el exilio

## Las tareas del VI Pleno Intercontinental

(Ver el número anterior de SOLI)

TARBES. Considera que el caso que se plantea en México debería haber sido incluido en el orden del día, lo que nos habría permitido darles una nueva ejemplaridad.

Intervención puramente personal. No obstante, tiene autorización de las FF.LL. para intervenir en casos que, como el presente, no estén especificados en el orden del día. Señala la existencia de acuerdos tomados responsablemente, en los que se cuestiona la delimitación de la cuestión eclesial, y que, en este momento son ellos los que se apuntan un tanto, puesto que con esta campaña unitaria y la publicación de esos Boletines no buscan más que en nuestros Plenos tengamos que hablar de ellos. Considera que a las FF.LL. debe enviarse toda la documentación e informes, por lo que se demuestre la marcha de la organización con o sin inconvenientes, sean éstos del tamaño que sean y aclarando bien los conceptos.

Es opuesto a que se abra en nuestra prensa una campaña con el fin expresado por Provenza.

PRESIDENCIA. Pide que las delegaciones se definan por la aprobación o no del informe.

RHONE. Que las delegaciones se limiten a dar a conocer las decisiones de sus Plenos.

PROVENZA. Insiste en recordar lo esencial de su intervención anterior: que se dé a conocer a la militancia cuánto cuanto ha sobre los casos de México, Chile y Bolivia.

PARIS. Dice que, si bien el caso por ellos tocado y que se refiere a México no está en el orden del día, se han visto obligados a rozarlo, como seguramente lo harán otras delegaciones en el curso de los debates sobre los informes, y que todo ello debe motivar el estudio de una fórmula que dé satisfacción a la militancia.

CHARENTE. El caso de México lo encontramos más embrollado cuanto más profundizamos en él. Pide que se abra una fórmula que dé satisfacción a la militancia. Pide que se abra una fórmula que dé satisfacción a la militancia.

Por unanimidad es aprobado el informe del secretario general.

# Sobre la batalla de Villalba de los Arcos

« La crónica falangista es poco seria. Relatando el encuentro de la Columna de Tarragona con los fascistas en Villalba de los Arcos en julio de 1936, aquella dice ahora que 59 hombres de los suyos murieron asesinados; pero más abajo descubre la verdad anunciando que más de la mitad de aquellos murieron en combate, sosteniendo en la plaza de aquel pueblo, con los "rojos". »

Yo, tesugo presencial del encuentro, digo con toda responsabilidad que la Columna de Tarragona no intervino en la acción ni estuvo siquiera en Villalba. Los que intervinimos fueron grupos de compañeros de varios pueblos de la comarca de Valdearobres, todos de la CNT, unidos a otros grupos también cenetistas de la comarca de Gandesa. De común acuerdo nos instalamos todos en la propia Gandesa en espera de la Columna de Tarragona para adhirirnos a ella en marcha hacia Calaceite, lugar de concentración de las fuerzas fascistas y guardias civiles del Bajo Aragón.

Pero resultó que el día 23 de julio se nos presentaron dos comisiones, una de Villalba y otra de Batea, dándonos noticia de que dichos pueblos estaban dominados por los fascistas por cuya causa nos pidieron encarecidamente que acudir a ellos, lo más rápidamente posible, a atacar los lugares. Sin pérdida de tiempo organizamos nuestra caravana de camiones optando por dirigirnos a Villalba, donde en las primeras casas un excelente compañero de Zaragoza, organizador de la resistencia, subió a un balcón para explicar el significado de la revolución social que teníamos encima, interesando que nadie se saliera de la línea revolucionaria y cenetista, dando así el mejor ejemplo inmediatamente se pasó a la organización de grupos, cada uno compuesto por cinco compañeros forasteros por uno del lugar. Todas las salidas del pueblo fueron bloqueadas y los compañeros restantes — la mayoría — penetraron en la plaza del pueblo sosteniendo combate con el enemigo organizado, el cual sufrió aplastante derrota.

Así, no se trata pues de Columna de Tarragona, sino de los hombres de la CNT, los rojinegros, no los « rojos », los cuales batieron al fascio acumulado en Villalba de los Arcos. Se dan vergüenza los fachas de decir la verdad ?

Desgraciadamente, muchos de aquellos abnegados compañeros murieron más tarde en el frente, entre ellos un hermano mío.

Y para terminar, la Columna de Tarragona llegó a Gandesa el día 24, siendo el día 25 que nos juntamos a ella para atacar al fascismo fortificado en Calaceite, empezando el ataque a las 4 de la tarde y dejándolo completado al amanecer de la noche de aquella misma noche.

Miguel FOLZ.

# Una jornada por la U.S.I.

(Viene de la página 2.)

largo. Cuatro horas de forcejeo laborioso. Los patrones firmaron, derrotados por la firmeza de los huelguistas y por los argumentos de Venturotti.

El gozo de los mineros fue indescriptible. Al llegar al pueblo Venturotti presentó los jóvenes a los mineros. « Son de las juventudes españolas — les dijo — y de la C.N.T. Militantes internacionalistas que os aportan su apoyo moral y que desean conocer el desarrollo del movimiento huelguístico. »

Mientras transcurría la discusión con los patrones los mineros de representación fraternizaron con los jóvenes. Como en todos los pueblos de la región se dio también allí el caso de que elementos oriundos del partido de los mineros, habían formado parte de las unidades de voluntarios que actuaron en la Revolución española. Se habló de aquellas jornadas magníficas y se estableció un diálogo en referencia a la situación general internacional; se estrecharon lazos de comprensión y de mutuo estímulo.

Firmadas las condiciones establecidas por la U.S.I. la satisfacción fue general. Era tarde ya, por lo que se insistió en que todo el grupo quedara a cenar en el pueblo. Así fue. Los manjares acompañaron dignamente — por calidad, abundancia y gusto — la conversación animada, que tuvo

lugar a observar todas las incidencias de la « Campeggio ». En el curso de la cena notamos a faltar el propio suponíamos que se habrían tardado en el mar. Pero al correr de las horas ganaba en nosotros la inquietud. Pasaba media noche y no podíamos ya ocultar la preocupación que nos embargaba.

Anna y Aldo inquirieron a unos y otros para tratar de saber donde por los chavales habían marchado. Eugenia no podía contener su alarma. Notamos que no eran pocos los que rondaban aún, inquietos pero sin querer aumentar nuestra desazón.

A la una de la mañana percibimos una luz extraña que se deslizaba por las montañas. Llegaba de lejos, del lado de Sarzana. Se perdía en las curvas de la carretera y volvió a aparecer. Se dirigía a Carrara. En el bajo entró con la carretera de Bedizzano. Luego oímos el ronquido de un motor. Un auto... y se dirigió hacia aquí. Algo ha ocurrido y llegan noticias.

El auto llega al Campeggio. Lo ocupan los chavales. Conduce Venturotti, el compañero secretario de la U.S.I. Fue todo alborozo y explicaron lo ocurrido. Venturotti había venido a media tarde a fin de dar cuenta del proceso de la huelga. Esta había terminado. Quedaba sin embargo un sector de las canteras y había que aparecer firmado aún las bases y donde los patronos se mantenían reticentes. Venturotti hizo saber que se había empleado a los patronos para esa misma tarde. Incitó a los jóvenes españoles a que le acompañaran para ver por sí mismos uno de los episodios de la huelga.

Llegaron al pueblo dos representantes sindicales: el de la C.G.I.L. (hoy exclusivamente comunista) y el de la U.S.I. El delegado comunista era muy conocido por allí. Ante cada campaña electoral acudía para asegurar votos al partido. Al estallar la huelga esperó « consignas ». El delegado de la U.S.I. visitaba a diario los pueblos de mineros, aportando el entusiasmo, recogiendo la opinión de los propios huelguistas y predicando la táctica de la acción directa.

Esos días la U.S.I. presentó bases que superaban las bases aprobadas por el consejo de la patronal. Se discutió

# Biblioteca de SOLI

EL LIBRO DE LA SEMANA

ROMANCERO DE LA LIBERTAD

por Gregorio Oliván

Al leer este título, compañero lector, te dirás: « A éste ya lo conozco. Fue bien venido y se hospeda en mi biblioteca. »

Otros compañeros, a pesar de lo que el « Romancero » gregoriano ha recorrido, lo ignoran en esencia y presencia, siendo a ellos que nos dirigimos para que lo reclamen sin miedo a la poesía, y precisamente porque es poesía, y para gustarla y revivir y emocionarse con ella.

La materialidad de la lucha no debe ser obstáculo para que el espíritu sea mejorado y hasta enriquecido. Ni hoy ni nunca la poesía será un inconveniente para la vida moderna. Belleza la habrá siempre, y ella lo es en decir, en ritmo y musicalidad. Oliván captó ese estado de ánimo en las horas más viriles y dramáticas de España, precisamente las de la guerra del 36 al 39. Esto suyo es acerra y muerte, subterránea esperanza en medio del desespero por lo que perece y se hunde...

Que nadie dude por leer el « Romancero de la Libertad ». Vale la pena. Hemos vivido lo que expresa, hemos sentido en lo más hondo de la entraña lo que apunta.

Queda en las estanterías de « SOLI » un saldo de edición que nos permite favor para la economía del compañero. « Romancero de la Libertad » no cuesta más que 100 francos.

Table with 2 columns: Author and Title. Includes Einstein Alberto, Emerson Ralph, Erskine John, etc.

Los libros aquí mencionados pueden ser servidos inmediatamente. Carta a nombre de M. Aguayo C.F.P. París 10279-00, 24, rue Saint-Louis, Paris (X<sup>e</sup>). Debe añadirse, para gastos de expedición, 45 francos en los pedidos cuyo valor ascienda a 500 francos; 70 para los de 500 a 1.000; 100, de 1.001 a 1.500; 120, de 1.501 a 2.000, y 160 de 2.000 a 5.000.

# Lo que se publica en España

DE LA CRITICA A LA ACCION

Conocer la verdad sobre España no basta. Apidarse de su suerte, lamentarla, no resuelve nada. Hay que ayudar al pueblo español a salvarse de las garras del Franco-falangismo. Por medio de la solidaridad moral, de la solidaridad efectiva. Pero los demás pueblos del mundo no están exentos de tragedias. Y los que podrían ayudar, por estar en mejor situación y no tan cargados de preocupaciones, se muestran bastante insensibles e indiferentes.

No rechazemos lo apoyos desinteresados de otros pueblos que pudieran ayudarnos, más no confiemos excesivamente en ellos, españoles.

La libertad de España ha de ser obra de nosotros mismos. Sin el concurso directo y activo del pueblo de todos los españoles resultamente antifranquistas, hermanos en el amor a la libertad y en una acción de libertad, no podrá terminarse con el régimen Franco-falangista y sucedéase emperatados.

Debemos tener fe en España; en el altivo, noble y viril pueblo español.

La acción sin ideal y sin entrañas que hoy la sojuzga y la arruina, que no ha creado nada y que lo ha hollado todo, tiene que ser derrocada.

Debemos todos erguirmos con gallardía, convertirnos en artífices de la liberación de España.

Franco no es invencible. Su cabeza es tan frágil como todas. El conglomerado de zaparras Franco-falangista que hoy domina la nación, tiene sus talones de Aquiles.

¡Españoles! Confianza en vosotros mismos. En cada uno de nosotros.

La tierra de nuestros abuelos y de nuestros hijos, la de nuestros padres; aquella que fué nuestra cuna; y aquella en la que están sepultados millares

# Lo que se publica en España

de combatientes caídos en defensa de la libertad, segadas sus vidas por las balas traidoras de la reacción, puede y debe ser liberada de sus verdugos.

No importa que ellos estén armados hasta los dientes. Todos los tiranos están armados. Ninguno es inmortal ni eterno, llámese rey, emperador, duce, führer o caudillo.

Nuestras armas son nuestra unión, la moral, el amor apasionado a la libertad, nuestro ideal y nuestra sed de justicia.

Con ellas: venceremos.

¡Arriba los corazones, españoles! Las libertades no son mercedes de lo alto. Se deben al esfuerzo de los hijos del pueblo, de las almas varoniles y abnegadas que no se doblegan ante la injusticia ni la tiranía.

De la crítica hay que pasar a la acción, madre de los hechos fecundos.

La fe mueve las montañas. Un pensamiento, un corazón que palpita por la libertad, supera en potencia a las mismas fuerzas atómicas.

Es necesario que hable España. Que España se mueva.

La España digna, la España del pensamiento y del trabajo, la España de la libertad debe ponerse en movimiento para crear la libertad.

LA BATALLA HA DE GANARSE EN EL INTERIOR

No es mirando Norteamérica, a Inglaterra ni a la URSS que los españoles vamos a libertarnos. Somos los españoles mismos los que debemos conquistar nuestra libertad a pulso.

La hora de los espejismos ya ha pasado. La taumaturgia diplomática no hará más que tejer nuevas cadenas y nuevos enredos para tener domada la libre voluntad del pueblo español; para paralizar su acción.

# Lo que se publica en España

Hay que romper con todas las fuerzas paralizantes.

España ha de ponerse en marcha para las grandes acciones, de cara a sus propios intereses.

Es en el interior que hemos de ganar la batalla de la libertad, españoles.

La llama de la Resistencia ha de extenderse de uno a otro confin de España.

Todos los concursos exteriores favorables y desinteresados deben apreciarse. Considerarlos bienvenidos. Pero importa elevar el caudal en potencia de nuestra fe y poner en tensión toda nuestra voluntad y entusiasmo, todas nuestras energías.

Fedemos vencer al franquismo y a la reacción española.

¡Queramos! Como decía el gran Santiago Ramón y Cajal: « En este mundo, solamente se realizan las cosas ardentemente queridas y deseadas. »

¡Ay, del pueblo español, si no tuviera fuerza para querer, voluntad para accionar!

La hora es de acción, de acción verdadera, con toda la energía de un pueblo capaz de forjar su propia libertad.

L L A M A D A

¡Españoles! ¡Trabajadores! ¡Obreros del músculo y del cerebro! Releed cuanto aquí queda escrito. Gravado en vuestra memoria. Repetido a las personas de confianza. Cread un clima moral de resistencia y de oposición al franquismo. De acción eficaz.

La primera empresa de valor constructivo y esencial debe ser la liberación de España.

Hay una Organización que jamás ha traicionado ni abandonado al pueblo: La Confederación Nacional del Trabajo.

# Lo que se publica en España

¡Viva el pueblo español! ¡Viva la C.N.T.!

El pueblo español se basta para derribarlo y vencerlo.

Unámonos todos en la acción, con esa esperanza, con esa voluntad.

Unámonos sin medio ni vacilaciones, sabiendo lo que arriesgamos y lo que queremos. Conscientes del valor de nuestra noble empresa. Aportando cada uno su esfuerzo. Con voluntad. Con perseverancia. Con lealtad. Con abnegación.

Los acontecimientos son los hombres quienes los preparan y los provocan.

Para España luce una gran esperanza, si todos sabemos unirnos, dispuestos a barrer el camino de obstáculos, a marchar adelante con resolución, a estrechar más el contacto fraternal de todos y de almas, cuanto mayor sea el peligro y más grande el esfuerzo a realizar.

Despertar vuestra conciencia y vuestra voluntad a la acción es el sentido profundo de este mensaje y de esta llamada.

El porvenir venturoso del pueblo español, el fin de sus dolores y de sus miserias, de su inmensa tragedia, de su sujeción, depende de vuestra contribución, de la de todos y cada uno de nosotros a esa grandiosa obra de liberación de España.

Lector: no seas indiferente a esta llamada. La obra de liberación española está en marcha. ¡Viva el pueblo español! ¡Viva la C.N.T.!

F I N

